市区春节市场物价大检查开始

发现价格讳法行为请举报

本报讯 (记者詹长松 通讯员梁卫东) 春节临 近,市价格监督检查局决定从即日起至2月9日,对 市区春节市场进行全面价格监督检查。市民如发现 价格违法行为,可拨打12358价格举报电话进行举

据了解,此次价格检查内容涉及七个方面:公路 客运、景区票价、停车场是否实行收费公示,是否严 格执行国家的有关规定,有无借机乱涨价行为;大型 家电市场、商场、超市、药店和专卖店是否存在有价 格串通、哄抬物价及虚假打折、虚构原价、不履行价 格承诺、低价标价高价结算等价格欺诈行为;各宾 馆、饭店、商场、风景点是否存在价格歧视行为;各商 场及集贸市场是否存在有散布涨价信息及以假充 真、以次充好、缺斤短两等变相涨价行为;各停车场、 商场、宾馆、饭店是否存在有串通定价、搞价格同盟 的价格垄断行为;各停车场、房地产、家电市场、商 场、超市、宾馆、饭店的明码标价执行情况,是否做到 一货一签、货签对位、内容填写齐全,是否存在使用 未经监制的标价签及擅自印制标价签或价目表的行

此外,市价格监督检查局还在市直商场超市、医 药公司、药店设立了16个价格监督管理(服务)站、 160个"12358"价格投诉台,并明确 225 名物价员, 以此来建立完善我市价格监管服务体系,及时解决 广大市民在消费过程中的纠纷。



抱养的孩子 能享受独生子女政策吗?

问题提出:王女士

问题陈述:我和丈夫从2003年结婚到现在一直 没有孩子,就在2009年抱养了一个女孩,并上了户 口。请问,这个女孩能享受独生子女政策吗?如果可 以,如何办理独生子女证?

行动记者:杜 玲

行动结果:记者从市人口和计生委了解到,根据 《河南省独生子女父母光荣证发放管理办法》规定, 双方或女方具有本省户籍,且自愿终身只生育一个 子女的夫妻,可以向女方户籍所在地的乡镇人民政 府或街道办事处申请领取独生子女父母光荣证。夫 妻未生育而只依法收养一个子女的, 视为自愿终身 只生育一个子女,可以申请领取独生子女父母光荣

根据以上规定,如果王女士 2009 年抱养一个女 孩的行为不属于依法收养,没有合法的收养手续,则 不符合条件,不能领取独生子女父母光荣证,其子女 也不能享受独生子女有关政策。如果王女士是按照 《中华人民共和国收养法》的规定,依法收养了一个 子女,则符合领取条件,可以领取独生子女父母光荣 证,且其子女也可以享受独生子女有关政策。

若符合领取独生子女父母光荣证的条件, 王女 士可以向其女方户籍所在地的乡镇人民政府或街道 办事处申请领取独生子女父母光荣证。申请领取独 生子女父母光荣证时,应填写独生子女父母光荣证 申请登记表,并提供申请人及子女身份证、户口簿、 申请人婚姻生育状况证明、夫妻近期免冠二寸合影 照片三张等相关资料。

雾霾肆虐 肺炎患儿增多

本报记者 许明霞

冬季原本是呼吸道感染疾病的高发 季节,近日持续的雾霾天气,更是导致我 市呼吸道疾病患儿骤增。昨日,记者走访 市人民医院、市妇幼保健院和市第五人 民医院发现,儿科病房内人满为患,其中 大部分患儿都是因为呼吸道疾病前来求

市人民医院儿科副主任宋文涛告诉 记者,最近医院的小患儿猛增,大部分是 感冒、咳嗽、发烧、肺炎等症状。几个医生 从早忙到晚,连个喝水的空都没有。

气不好,她都不敢带孩子外出,可孩子还 因为肺炎已经住院了。 是因为糟糕的天气而咳嗽了。她希望雾 霾天气尽快结束。

"不行,必须得输液。要不然病情会 加重,转化为肺炎的。"一踏入市妇幼保 健院儿科专家门诊,记者就听见儿科主 任医师贾炳坤对患儿家长说。贾炳坤告 诉记者,他上午看了40多名患儿,患儿 数量比平时多了两三成,其中肺炎患儿 明显比天气晴好时的患者增多。

在市第五人民医院,记者碰到了带 孩子来看病的张女士。张女士说,她很担 心孩子咳嗽时间长了转化成肺炎, 所以 在该院二楼儿科就诊大厅内,坐满 特地请假带孩子来看病。听说孩子班上 作。

了抱着小孩的家长。一位家长说,最近空 的同学有好几个人患了感冒,还有一个

"雾霾天气,要减少孩子外出次数; 避免去人群密集的地方;取消户外锻炼; 注意个人卫生;多喝水、多吃水果蔬菜, 饮食清淡些。"该院儿科主任王世奎说, 雾霾看似温和,其实里面却含有各种酸、 碱、盐、胺、酚、尘埃、病原微生物等有害 物质,其含量是普通大气水滴的几十倍。 如果长时间暴露在空气中, 这些物质会 对人体的呼吸道产生影响, 如果有害物 质进入肺部,会对儿童肺部的纤毛运动 产生影响,从而引起上呼吸道感染、急性 气管炎、支气管炎及肺炎、哮喘疾病发



1月16日, 温县供电公司退 伍军人电力服务 队队员在为岳村 乡方头小学的学 生们讲解安全用 电知识

针对农村留 守儿童较多且冬 季取暖安全用电 知识欠缺的现 状,入冬以来,温 县供电公司开展 了"安全用电知 识进校园"活动, 提高孩子们的安 全用电意识和自 我保护能力。

李云霞 摄

流浪老人回"家"记

本报记者 王龙卿

"大爷,你叫什么名字?多大年纪了? 家在哪里?出来多长时间了?"1月14日 10 时 30 分,在博爱县街头,博爱县民政 局福利科科长陈兴湖正在询问一名流浪 人员的情况。

"我叫靳和平,家在中站东王封,今 年72岁,出来一年多了。"老人回答。 "天冷啊,你想不想回家?"

"相

"那我们把你送回家吧。 "好。'

博爱县民政局副局长魏东云和陈兴 湖等工作人员搀扶着老人坐上汽车,向 中站方向驶去。

半个小时后,汽车行驶到中站区许

员没有查到老人的资料。经工作人员进 一步询问,老人回忆说老家是该村的,以

前在解放区平光家属院住。随后,大家又 来到平光西生活区,老人指着一栋楼说 其女儿在一单元一楼。但是,陈兴湖敲门 询问后却不是。再问,老人就说是在这一 片,具体也说不清。陈兴湖又向小区内许 多人打听, 院内的人均说没有见过这位 老人。当时已近中午,陈兴湖等又前往平 光社区和焦南派出所平光警务室查询, 也没有找到老人的相关资料。

没办法,陈兴湖再次询问老人,老人 又谈起平光西生活区对面的原市橡胶厂 家属院(现在的万达家属院)。当他们带 着老人来到该家属院时,楼前的两位老 人立刻认出了靳和平。

"靳和平过去和老母亲在这个院居

衡街道东王封村村委会,村委会工作人 住过。他有哥哥、弟弟和妹妹,但已经许 多年不来往了。靳和平没有子女。"两位

> 靳和平此时又说以前在市福利院待 过一段时间。大家又驱车前往市福利院, 但是在这里却没有查到老人的有关信 息。在老人的身份没有完全搞清楚的情 况下,市福利院暂时无法接收,大家只好 将老人送到市救助站安置。

> 市救助站工作人员接收了老人,作 了妥善安置,并表示会进一步核实老人 的情况,让老人不再流浪街头。





招聘动态

明日综合类专场招聘会 526个岗位在等你

中心了解到,该中心将于1月 18日举办一场综合类专场招 械、电子信息、文教、餐饮、保 聘会,想找工作的市民可免费 参加。

个工作岗位。这些岗位涉及会 楼)。

昨日,记者从市人才交流 计、司机、文员、财务、行政、人 力资源、客服、计算机、化工、机 险、技工、普工等专业。

此次招聘会的举办地点在 据了解,此次招聘会将有 市人才交流中心 (人民路中段 36 家企业参加,预计提供526 阳光大厦 B 座展览中心3 许明霞

理财资讯

第二期附息国债今日发行

记者昨日从工行焦作分行 本期国债发行时间为 1 月 17 了解到,2013年第二期记账式 日至1月19日,1月23日起 附息国债(以下简称本期国债)

际发行300亿元。本期国债期 还本金并支付利息。 限1年,票面年利率为2.81%。

上市交易。本期国债为固定利 率附息债,自1月17日开始计 据该行工作人员介绍,本 息,到期一次还本付息,2014 期国债计划发行300亿元,实 年1月17日(节假日顺延)偿

健康信息

中医专家开出流感良方 熏醋防流感是误区

中医专家近日为公众开出 方子适合脾胃不和的人 了两个中医良方治疗流感,一 大枣5克,水煎服。

疗作用。第二个方子中生姜可 用。 温胃、散寒,大枣补脾胃,这个

同时,专家指出,民间流传

个药方是金银花3克,薄荷3 的用熏醋法预防流感和服用消 克,生甘草3克,用开水冲泡代 炎药,都是误区。专家表示,没 替茶水;另一个是生姜10克,有明确证据表明醋对抑制流感 病毒会有作用,居家预防流感 对第一个方子,专家解释 通风才是第一位的,流感的传 说,金莲花、薄荷和甘草都可以播除了飞沫传播以外,还可以 清热解毒,从西医药角度讲,也 接触传播,因此,勤通风、勤洗 对流感病毒有抑制作用,因此 手才是关键。而像阿奇霉素、头 不仅能预防,也具有一定的治 孢这类抗生素更不可随意服

徐晶晶

旅游提醒



• 如趙出规定限额。须到指定银行申请加盖银行印 **自的《携带证》**

在境外消费时最好使用银联卡

提醒收银员用银联网络结算。可免收货币转换费 ■ 在标有 "TAX FREE SHOPPING" 购物供税标志的商店消费可享受误税服务

秦国 = 35个国家和地区的公民在泰国和東埔寨任意一国获得签证。可在两国各逗图60天

■ 准许中国旅游团前往该国入境口岸办落地签证

朝国 = 中国游客只要去过一次经合组织(OECD)成员国,就可获得到国一年 期多次往返签证。3人以上便可组团

俄罗斯 • 中口公民可通过团队旅游的方式免签证

英国。国队旅游签证通过快速通道,5个工作日内即可出签

(新华社发)

2013年1月17日 星期四

■官方微博:weibo.com/jzrb t.qq.com/cnjzrb 新闻热线:8797000 | 编辑:吴 凡 | 校对:胡玉成 | 组版:杨保星

"空壳"福利院 缺的是责任心

1月10日,广东省揭阳市榕城区民政局被曝从附近寺院借孤儿 应付上级检查,记者调查发现,"借孤儿"的荒诞源头,是当地一所政 府福利院 1995 年已建成主体大楼却被挪作他用沦为"空壳",导致当 地 115 个孤儿一直散落在寺庙和居民个人家庭里。(据 1 月 14 日 《焦作晚报》)

即便有曝光视频中的音像证据, 当地民政局官员仍在努力"维 护"自身形象:借孤儿这话是借用人员说的:且借用人员说"借孤儿" 是说错了字,实际是民政局要"接收孤儿"。借用人员的说法又"不能 代表榕城区委区政府和民政局的观点",给人的感觉是借孤儿如果有 不妥,错在借用人员素质低,榕城区民政局官员是没有问题的。

真是这样吗?17年前,榕城区民政部门曾以建一所专门用于接收孤 寡老人和孤儿的福利院为名义建成了一栋大楼,但现在这栋五层大楼 已被用于殡葬服务队、婚姻登记处等民政部门办公用房和残联康复中 心,首层甚至被用作职工宿舍。所谓福利院只是一个"空壳"

16年前,当地一座寺庙紫峰寺开始收养弃婴,之后紫峰寺不断 收养孤儿,当地民政局官员也称早就知道紫峰寺收养了大量孤儿,但 一直以来并没有过接收孤儿的行动。

在榕城区, 民政部门向国家要钱建成的福利院没有用来接收孤 寡老人和孤儿,这应该算不妥;福利院是一个"空壳",当地向上级汇 报时又说有福利院, 在兰考大火暴露出多地官方就救助机构缺少的 问题之后,榕城区建有福利院应该算是一项抢眼的政绩,但当地官员 应该明白,这明显不是如实汇报;十几年没有提出过接收紫峰寺收养 的孤儿,在领导要来检查的时候提出"接收",如果不是为了应付上级 检查而突发奇想,实在不好解释;不论是借孤儿还是如民政局官员分 辨所称商量接收孤儿,这样一项社会救助工作由一个殡葬监察队的 借用人员自作主张出面开展,也实在超出人们想象。

这个说法明显更通顺一些:当地以建福利院的名义建了一栋楼, 但楼房建成被挪作他用了; 为表功, 官员在向上级汇报时称有福利 院;但没有孤儿的福利院不好糊弄领导,于是去附近寺庙借孤儿;被 媒体披露,责任推到借用人员身上

当地民政局官员的表现,从头到尾只展示了一个成语:弄虚作 假,申请建福利院时是弄虚作假,向上级汇报时也是,面对媒体采访 时依旧是。

当地民政局官员还说,福利院成"空壳"原因是后续资金跟不上不 能设置配套设施,这确实是一个理由,但后续资金到位后,当地的福利 院是不是就能发挥应有作用呢?我不乐观。所以,在兰考民间收养所大 火之后,各地民政部门不能仅仅满足于例行一次排查,也不能止于花钱 建一些设施,更重要的应该增强相关部门和工作人员的责任心。

民警执法应先"法律"后"道德"

宾馆检查登记住宿人员,发现一对 男女网络相识月余便开房。戚信福 确的。(据1月13日《现代快报》)

"网上才认识月余,今天就开 了房。"戚信福以认证的民警身份 在微博上讲述了此次查房情况,言

南京市一名派出所民警戚信 中感到的"意外和惊讶",透露着自 从道德层面上批判此事。作为民警 自己对这种行为的鄙视和不屑。

作为普通个体的戚信福,可以 而不应被滥用。

面上充分地享有权利和自由。

福,日前发出一条微博,称自己到 己的价值好恶和道德判断,透露着 的戚信福,却不应借着公权力之手 友质疑的回复,"告诉你,民警执法 民警同时也是你我一样的普通 1986年出生,女子1992年出生,一 通知女方家人带走了 20 岁的女 人, 当然也会有自己的价值观和道 个是苏北人,一个是六合人",并对 法的, 执法程序和内容则可能非 回复网友时使用"告诉你"这样语 孩。此事引发网友质疑"哪部法律 德标准。但法律是一种普遍、共通的 此加以批评。戚信福还通知女方家 法。正是基于这样的担心,才有了 气几近蛮横的强硬措辞了,违背了 明确规定了必须认识多少天才能 评价体系,道德评价则是私人化、个 人领走女孩,但"那对年轻人并没 赋予警察权力同时又制约警察权 开房?"戚随后回复"民警执法都是 体化的。在执法过程中,民警是代表 有违法行为",且女孩已经20岁 力的《治安管理处罚法》、《刑事诉 合法的",更被网友调侃为"法盲"。 普遍的法律而非代表自我的道德观 了,未发现有什么异常,这种诉诸 讼法》、《警察法》等一系列法律的 警执法首先应该代表法律执法,代

更令人唏嘘的是戚信福对网 一句"初衷是好的"便草草了事 离了大众常识。民警身份可以是合

此事只让人看到了民警执法 来公布他们的个人信息,如"男子 都是合法的"。这样的说法早已脱 的"良好"的道德初衷,却看不到依 法执法的合法性。更不用提戚信福

"温情执法"的新时代执法准则。

但也有人认为戚信福的做法是正 来行使公权力。中国现行法律的确 家人的行为同样也无法可依,能造 出台、充实和修正。之后,戚信福解 表"最低限度的道德"执法,依此执 找不到"认识多少天能开房"的规 成的或是可以想见的家人与女孩 释他在表达上有误,想说的是"民 法方能减少误伤执法对象的可能 定。通行的法理原则"法不禁止则 之间的"道德冲突"罢了。"法无授 警是依法办事的",这同样难以被 性,同时也才能降低自身的执法风 可行",便是要保障公民在法律层 权不可为",公权力的使用要限制 理解,民警当然有可能不依法办 险。而个人"较高"的道德标准一定 在法律的框架内,要有法律依据,事。且戚信福及其背后的警方也并 要往后再放放才行,不然则容易执



互联网的普及催生出严重依赖网络和搜索的"谷歌一代"。有关 专家指出,现在的青少年成天对着电脑屏幕泡在网络上,长此下去, 将面临"脑死亡"的威胁,因为他们将丧失创造力和实际动手技能,再 也不会以传统的方式来制作东西。 (据《新闻晚报》) 顾培利 作

爱心怎能如此被伤害

的是帮助一个双胞胎宝贝女儿都是 人。 脑瘫的不幸妈妈。令店主没想到的 是,当天上午一开门,这些衣服近乎 遭"哄抢",一些顾客抱着一堆衣服, 在捐款箱中投下10元、20元,还有

的只投下几个1元硬币…… (1月

欲横流的当今社会, 一场令人称赞 的义卖活动遭遇如此囧况, 着实让

9日《大河报》)

意。作为生意人,这位爱心人士想到 的孩子是否也在现场,这一幕是否 动从此不会再出现。

主拿出5万多元衣物进行义卖,为 拿出自己的爱心去帮助需要帮助的 如何面对和看待这一幕呢?

留下几个硬币的人, 我们又该作何

如果单从"衣服随便拿、钱随便 给"的字面理解,我们似乎不能以道德 来谴责某些人的行为。但是,把一次奉

责任意识与互助意识的缺失。

1月8日,郑州一个母婴店店 的并不是自己赢利多少,而是能够 也被她们尽收眼底,年幼的心又该

冰冻三尺.非一日之寒。道德的 相反,对于那些哄抢衣物而只 滑坡,慈善意识的严重欠缺,不是一 日"炼"成的。在笔者看来,一部分人 抛弃礼义廉耻,变得唯利是图,是因 为在长期的物欲世界里流连忘返, 转晕了头脑,一时找不着北

公民的慈善意识不是无本之 自古金钱有价,情义无价。在物 献爱心的机会当成了占别人便宜的机 木、无源之水,只有社会慈善土壤十 会,只能证明他们内心爱与善的缺失, 分肥沃了, 播下去的慈善种子才会 吸收水份生根发芽。爱心不是生来 一场义卖活动草草收场,义卖 就有,也需要慢慢感化和培养。心是 一场义卖,看尽百态,让人五味 的衣物被哄抢一空,爱心店主束手 用来温暖,不是用来伤害的。"只要 杂陈。首先来说,对于母婴店店主的 无策,连声叹气,被救助的妈妈两眼 人人都献出一点爱,这个世界将变 义举和爱心,我们应给与崇高的敬 通红,欲言又止,不知道需要被救助 成美好的人间。"但愿这样的义卖活